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Prof. Dr. Bernd Meier
 

Einführung in das Marketing (2. Evaluation) (WW-MK-01)
Erfasste Fragebögen = 92

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen
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Skala Histogramm

1. zur Person1. zur Person

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.1.1)

n=91weiblich 34,1%

männlich 65,9%

divers 0%

In welchem Fachsemester studieren Sie?1.2)

n=911. / 2. 63,7%

3. / 4. 26,4%

5. / 6. 5,5%

7. / 8. 3,3%

9. / 10. 0%

> 10 1,1%

Was studieren Sie?1.3)

n=92Wi-Ing Maschinenbau 28,3%

Wi-Ing Bauingenieurwesen 10,9%

Wi-Ing Elektrotechnik 3,3%

Wirtschaftsinformatik 28,3%

Finanz- und Wirtschaftsmathematik 12%

Technologie-orientiertes Management 4,3%

Verkehrsingenieurwesen 1,1%

Sozialwissenschaften 3,3%

Informatik 4,3%

Medienwissenschaften 2,2%

Sonstiger Studiengang 2,2%

Welchen Abschluss streben Sie an?1.4)

n=85Bachelor 98,8%

Master 1,2%

Sonstiger Abschluss 0%
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2. zur Lehrveranstaltung2. zur Lehrveranstaltung

Wie häufig haben Sie an der Veranstaltung
teilgenommen bzw. haben Sie sich regelmäßig die
Aufzeichnungen angeschaut?

2.1)
sehr seltenimmer n=91

mw=1,7
s=1
E.=1

53,8%

1

29,7%

2

8,8%

3

5,5%

4

2,2%

5

Wie häufig haben Sie an der Übung teilgenommen
bzw. regelmäßig die Aufzeichnungen der Übung
angeschaut?

2.2)
sehr seltenimmer n=23

mw=2,4
s=1,5
E.=68

34,8%

1

34,8%

2

4,3%

3

8,7%

4

17,4%

5

Bitte geben Sie Ihren durchschnittlichen wöchentlichen Aufwand zur Vor- und Nachbereitung der Lehrveranstaltung an.2.3)

n=92keiner 9,8%

bis 1 Stunde 45,7%

1 bis 2 Stunden 32,6%

2 bis 3 Stunden 6,5%

3 bis 4 Stunden 1,1%

> 4 Stunden 4,3%

Bitte geben Sie den geschätzten Zeitaufwand zur Prüfungsvorbereitung nur für diese Veranstaltung in Arbeitstagen à 8 Stunden
an.

2.4)

n=92< 2 5,4%

2 - 4 39,1%

5 - 7 32,6%

8 - 10 17,4%

11 - 15 3,3%

15 und mehr 2,2%

Für Bachelor/Master-Studierende: Wie bewerten Sie Ihren persönlichen Arbeitsaufwand (Ist-Workload) im Vergleich zu den
Leistungspunkten der Lehrveranstaltung (Soll-Workload)?

2.5)

n=92viel zu niedrig 0%

etwas zu niedrig 13%

passend 78,3%

etwas zu hoch 8,7%

viel zu hoch 0%

3. Bewertung der Lehrveranstaltung3. Bewertung der Lehrveranstaltung

Wie bewerten Sie die Lehrveranstaltung insgesamt?3.1)
sehr schlechtsehr gut n=91

mw=1,2
s=0,4
E.=1

78%

1

20,9%

2

1,1%

3

0%

4

0%

5

Waren die Inhalte der Lehrveranstaltung aktuell?3.2)
nein, sehr veraltetja, sehr aktuell n=92

mw=1,4
s=0,5

67,4%

1

29,3%

2

3,3%

3

0%

4

0%

5

Unterstützte das Skript/Lehrbuch die
Lehrveranstaltung?

3.3)
nein, nicht hilfreichja, sehr hilfreich n=87

mw=1,4
s=0,6
E.=5

62,1%

1

32,2%

2

5,7%

3

0%

4

0%

5



21.02.2024 evasys-Auswertung Seite 4

Hatten Sie alle Vorkenntnisse, die zum Verständnis
der Lehrveranstaltung notwendig waren?

3.4)
nein, keineja, alle n=90

mw=1,6
s=1
E.=2

63,3%

1

17,8%

2

14,4%

3

1,1%

4

3,3%

5

Wurden die Lehrinhalte verständlich vermittelt
(Vortragsweise, Tempo, Struktur)?

3.5)
sehr schlechtsehr gut n=91

mw=1,3
s=0,5
E.=1

71,4%

1

25,3%

2

3,3%

3

0%

4

0%

5

Wirkte die/der Lehrende immer gut vorbereitet?3.6)
nein, sehr schlechtja, sehr gut n=91

mw=1,1
s=0,4
E.=1

90,1%

1

7,7%

2

2,2%

3

0%

4

0%

5

Wirkte die/der Lehrende fachlich kompetent?3.7)
nein, nichtja, sehr n=91

mw=1,1
s=0,3
E.=1

90,1%

1

8,8%

2

1,1%

3

0%

4

0%

5

Beantwortete die/der Lehrende Fragen in der
Veranstaltung, im Forum usw. in befriedigender
Form?

3.8)
nein,
sehrunvollständig

ja, sehr
vollständig

n=86
mw=1,2
s=0,5
E.=6

80,2%

1

17,4%

2

1,2%

3

1,2%

4

0%

5

Wurden Sie von der/dem Lehrenden über relevante
Literatur informiert?

3.9)
nein, keine
Informationen

ja, sehr
umfassend

n=85
mw=1,4
s=0,7
E.=7

71,8%

1

18,8%

2

9,4%

3

0%

4

0%

5

Haben Sie ausreichende/umfassende Literatur über
die Uni-Bibliothek gefunden?

3.10)
nein, nicht vorhandenja, sehr

umfassend
n=30
mw=1,6
s=0,7
E.=62

50%

1

36,7%

2

13,3%

3

0%

4

0%

5

Wie beurteilen Sie Ihren persönlichen
Wissensgewinn und Lernerfolg in diesem Fach?

3.11)
sehr schlechtsehr gut n=92

mw=1,6
s=0,6

45,7%

1

47,8%

2

6,5%

3

0%

4

0%

5

Verstärkte die Lehrveranstaltung Ihr Interesse für
dieses Fachgebiet?

3.12)
nein, eher nichtja, sehr n=90

mw=1,6
s=0,7
E.=2

48,9%

1

38,9%

2

11,1%

3

1,1%

4

0%

5

Würden Sie die Lehrveranstaltung weiterempfehlen?3.13)
nein, nieja, immer n=90

mw=1,3
s=0,6
E.=1

76,7%

1

16,7%

2

6,7%

3

0%

4

0%

5
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Histogramme zu den SkalafragenHistogramme zu den Skalafragen

Wie häufig haben Sie an der Veranstaltung
teilgenommen bzw. haben Sie sich regelmäßig die

54%

30%
9% 5% 2%

sehr seltenimmer

mw = 1,7

s = 1

n = 9125%

50%

75%

100%

Wie häufig haben Sie an der Übung teilgenommen
bzw. regelmäßig die Aufzeichnungen der Übung

35% 35%

4% 9% 17%

sehr seltenimmer

mw = 2,4

s = 1,5

n = 2325%

50%

75%

100%

Wie bewerten Sie die Lehrveranstaltung insgesamt?

78%

21%
1%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1,2

s = 0,4

n = 9125%

50%

75%

100%

Waren die Inhalte der Lehrveranstaltung aktuell?

67%

29%

3%

nein, sehr veraltetja, sehr aktuell

mw = 1,4

s = 0,5

n = 9225%

50%

75%

100%

Unterstützte das Skript/Lehrbuch die
Lehrveranstaltung?

62%

32%

6%

nein, nicht
hilfreich

ja, sehr hilfreich

mw = 1,4

s = 0,6

n = 8725%

50%

75%

100%

Hatten Sie alle Vorkenntnisse, die zum Verständnis
der Lehrveranstaltung notwendig waren?

63%

18% 14% 1% 3%

nein, keineja, alle

mw = 1,6

s = 1

n = 9025%

50%

75%

100%

Wurden die Lehrinhalte verständlich vermittelt
(Vortragsweise, Tempo, Struktur)?

71%

25%
3%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1,3

s = 0,5

n = 9125%

50%

75%

100%

Wirkte die/der Lehrende immer gut vorbereitet?

90%

8%
2%

nein, sehr
schlecht

ja, sehr gut

mw = 1,1

s = 0,4

n = 9125%

50%

75%

100%

Wirkte die/der Lehrende fachlich kompetent?

90%

9%
1%

nein, nichtja, sehr

mw = 1,1

s = 0,3

n = 9125%

50%

75%

100%

Beantwortete die/der Lehrende Fragen in der
Veranstaltung, im Forum usw. in befriedigender

80%

17%
1% 1%

nein,
sehrunvollständig

ja, sehr
vollständig

mw = 1,2

s = 0,5

n = 8625%

50%

75%

100%

Wurden Sie von der/dem Lehrenden über relevante
Literatur informiert?

72%

19% 9%

nein, keine
Informationen

ja, sehr
umfassend

mw = 1,4

s = 0,7

n = 8525%

50%

75%

100%

Haben Sie ausreichende/umfassende Literatur über
die Uni-Bibliothek gefunden?

50%

37%

13%

nein, nicht
vorhanden

ja, sehr
umfassend

mw = 1,6

s = 0,7

n = 3025%

50%

75%

100%

Wie beurteilen Sie Ihren persönlichen
Wissensgewinn und Lernerfolg in diesem Fach?

46% 48%

7%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1,6

s = 0,6

n = 9225%

50%

75%

100%

Verstärkte die Lehrveranstaltung Ihr Interesse für
dieses Fachgebiet?

49%
39%

11% 1%

nein, eher nichtja, sehr

mw = 1,6

s = 0,7

n = 9025%

50%

75%

100%

Würden Sie die Lehrveranstaltung weiterempfehlen?

77%

17% 7%

nein, nieja, immer

mw = 1,3

s = 0,6

n = 9025%

50%

75%

100%
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Profillinie
Teilbereich: Carl-Friedrich-Gauß-Fakultät - Wirtschaftswissenschaften
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Bernd Meier
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Einführung in das Marketing (2. Evaluation)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. zur Lehrveranstaltung2. zur Lehrveranstaltung

2.1) Wie häufig haben Sie an der Veranstaltung
teilgenommen bzw. haben Sie sich regelmäßig
die Aufzeichnungen angeschaut?

immer sehr selten
n=91 mw=1,7 md=1,0 s=1,0

2.2) Wie häufig haben Sie an der Übung
teilgenommen bzw. regelmäßig die
Aufzeichnungen der Übung angeschaut?

immer sehr selten
n=23 mw=2,4 md=2,0 s=1,5

3. Bewertung der Lehrveranstaltung3. Bewertung der Lehrveranstaltung

3.1) Wie bewerten Sie die Lehrveranstaltung
insgesamt?

sehr gut sehr schlecht
n=91 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

3.2) Waren die Inhalte der Lehrveranstaltung
aktuell?

ja, sehr aktuell nein, sehr
veraltet n=92 mw=1,4 md=1,0 s=0,5

3.3) Unterstützte das Skript/Lehrbuch die
Lehrveranstaltung?

ja, sehr hilfreich nein, nicht
hilfreich n=87 mw=1,4 md=1,0 s=0,6

3.4) Hatten Sie alle Vorkenntnisse, die zum
Verständnis der Lehrveranstaltung notwendig
waren?

ja, alle nein, keine
n=90 mw=1,6 md=1,0 s=1,0

3.5) Wurden die Lehrinhalte verständlich vermittelt
(Vortragsweise, Tempo, Struktur)?

sehr gut sehr schlecht
n=91 mw=1,3 md=1,0 s=0,5

3.6) Wirkte die/der Lehrende immer gut vorbereitet? ja, sehr gut nein, sehr
schlecht n=91 mw=1,1 md=1,0 s=0,4

3.7) Wirkte die/der Lehrende fachlich kompetent? ja, sehr nein, nicht
n=91 mw=1,1 md=1,0 s=0,3

3.8) Beantwortete die/der Lehrende Fragen in der
Veranstaltung, im Forum usw. in befriedigender
Form?

ja, sehr
vollständig

nein,
sehrunvollständig n=86 mw=1,2 md=1,0 s=0,5

3.9) Wurden Sie von der/dem Lehrenden über
relevante Literatur informiert?

ja, sehr
umfassend

nein, keine
Informationen n=85 mw=1,4 md=1,0 s=0,7

3.10) Haben Sie ausreichende/umfassende Literatur
über die Uni-Bibliothek gefunden?

ja, sehr
umfassend

nein, nicht
vorhanden n=30 mw=1,6 md=1,5 s=0,7

3.11) Wie beurteilen Sie Ihren persönlichen
Wissensgewinn und Lernerfolg in diesem
Fach?

sehr gut sehr schlecht
n=92 mw=1,6 md=2,0 s=0,6

3.12) Verstärkte die Lehrveranstaltung Ihr Interesse
für dieses Fachgebiet?

ja, sehr nein, eher nicht
n=90 mw=1,6 md=2,0 s=0,7

3.13) Würden Sie die Lehrveranstaltung
weiterempfehlen?

ja, immer nein, nie
n=90 mw=1,3 md=1,0 s=0,6
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

4. Feedback4. Feedback

Was hat Ihnen an der Lehrveranstaltung besonders gut gefallen bzw. was könnte man verbessern? Gehen Sie besonders auf die
Aspekte ein, wo Sie bei den Fragen schon eine schlechte Bewertung vorgenommen haben.

4.1)

- Aufbau und Themen waren ansprechend und gut strukturiert
- Klausur in Kombination mit Unternehmensführung war vom Umfang leider etwas zu viel, so dass ich nicht alles geschafft habe

Alles 1A top. Interessanteste VL in diesem Semester. Klausur auch sehr verständlich.

Als Marketer haben ich diese Veranstaltung wirklich außerordentlich gerne besucht!

Angenehme und oft kurzweilige Vortragsweise des Dozenten, sowie anschauliche Erklärungen mit interessanten Beispielen aus der
Praxis.

Besonders gut gefallen haben mir die sehr gut gewählten Praxis-Beispiele. Theorien, welche zuerst unverständlich schienen wurden
anhand eines aktuellen Beispiels erklärt und man hat alles gut verstehen können. Herr Prof. Dr. Bernd Meier gestaltete seine
Vorlesungen immer spannend und unterhaltsam - besonders die Möglichkeiten sich direkt während der Vorlesungen einzubringen und
durch Gewinne belohnt zu werden, steigerte den Anreiz, besonders Acht zu geben. Es war immer schön die Vorlesung zu besuchen,
ich hatte viel Spass!

Besonders gut gefallen hat mir der ständige Rückbezug zum Vorlesungsbegleitenden Produkt Red Bull sowie die lebensige
Vortragsweise.

Das "Abrufbare Wissen" ist ein sehr nettes Feature.
Auch schöne Extras, wie der Gastvortrag oder das Bier-Tasting.
Spitze Vorlesung!

Der lernaufwand ist, sofern man die knapp 300 Seiten im Skript auswendig lernt sehr hoch. Daher ist es ausgesprochen nett, dass der
Dozent das abrufbare wissen zur verfügung stellt. Die Klausur war mit den Informationen aus dem abrufbaren wissen sehr gut
machbar

Die Aufgaben waren sehr offen gestellt es ist manchmal vorgekommen das man Bereich b schon mit a beantwortet hatte

Die Klausurfragen waren teilweise sehr allgemein formuliert und unpassend gewählt.

Die Klausur war sehr gut. Ich konnte mit der Klausur in Marketing meine Schwächen in Unternehmensführung ausgleichen. Die
Vorlesung hat mir sehr viel Spaß gemacht. Ich habe Ihnen sehr gerne zugehört.

Die Veranstaltung war gut strukturiert und ich denke, ich habe viel gelernt. Aber ich würde über die Klausur etwas hinzufügen. Die
Themenverteilung in der Klausur war ein bisschen unerwartet. Beispielsweise haben wir viel über Typen der Kaufentscheidungen,
marketingsrelevante Megatrends, Distributionspolitik oder Kommunikationspolitik, wie AIDA Regel, Product Placement, Event-
Marketing  gesprochen. Aber es gab keine Frage über diese Themen. Ansonsten wäre die Prüfung auch machbar.

Die Veranstaltung war rundherum gut gelungen, Herr Meier war ein top Dozent, Die Klausur war, solange man die Vorlesungen
regelmäßig besucht, gut machbar.

Die Zusammenfassung (abrufbares Wissen) ist sehr hilfreich, sodass ich bei Krankheit auch zuhause alles nachholen konnte. Hier
und da war leider die Formatvorlage nicht ganz einheitlich, was aber nicht groß schlimm war. Zudem finde ich toll, wie auf Feedback
zurückgegriffen wurde und dass z.B. die Charts bereits vorher hochgeladen wurde.

Danke Herr Meier und ihr Team!

Die Zwischenfragen mit Belohnung waren gut. Die Zusammenfassungen vom abrufbaren Wissen waren ein Traum für die
Klausurvorbereitung

Eher unpassende Auswahl der Klausurfragen

Es macht Spaß Ihnen bei der Vorlesung zu zuhören, weswegen man immer Vorfreude auf die Vorlesung hatte. Das abrufbare Wissen
ist ebenfalls sehr gut und nett.

Es wurde sehr viel mit Beispielen gearbeitet was mir geholfen hat die Lehrinhalte zu verstehen. Außerdem war es durch die sehr gute
Vortragsweise einfach dem Dozenten zu folgen. Auch die Zusammenfassungen haben sehr geholfen sich auf die folgenden
Vorlesungen vorzubereiten und im Thema zu bleiben.
Es wäre vielleicht hilfreich, wenn die Folien des  entsprechenden Vorlesungstermins vor der Vorlesung hochgeladen werden, damit
man sich dort Notizen machen kann.

Etwas mehr von der Klausur erwartet; breitere Abfrage der Themenfelder rund um die Absatzpolitischen Instrumente. Ansonsten
machbar

Gerne mehr auf digitales Marketing auf Social Media Plattformen wie Facebook, Instagram und TikTok eingehen. Gerade in diesem
Bereich liegt vermutlich das Interesse und die zukünftige Wichtigkeit. Vielen Dank für die unterhaltsame Vorlesung, die sich durch gut
gewählte Beispiele von anderen abhebt.
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Herr Meier, Sie sind ein super lieber Dozent! Vielen Dank auch für die Kleinigkeiten, die Rittersporttafeln, die Glückskekse und die
Chips, die wir immer gewinnen konnten! Danke!

Herr Meier hat die Vorlesung sehr gut gestaltet. Die Kritik, die Vorlesungen seien trocken, sind meiner Meinung nach nicht
gerechtfertigt. Falls man das Themengebiet insgesamt trocken findet, ist das eine Sache, Herr Meier hat dafür allerdings sehr viel
getan, dass dies nicht der Fall war.

Ich bin immer so glücklich, in seiner Vorlesung zu sein, weil er Marketing mit so viel Enthusiasmus und mit Videos und Bildern erklärt,
was die Vorlesung so großartig macht. Er ist einer der besten Dozenten, die ich je hatte, und es macht mich traurig, dass er in den
Ruhestand geht. Ich wünsche Ihnen alles Gute und bin so dankbar, ihn als meinen Dozenten zu haben

Ich fand das in der Vorlesung vermittelte Wissen sehr interessant und auch sehr aktuell. Auch die Idee mit dem abrufbaren Wissen
finde ich sehr gelungen, da man so inhaltlich eine Richtung bekommt, die man dann weiter vertiefen kann. Der Foliensatz könnte
etwas ansprechender gestaltet werden, hat aber dennoch seine Funktion zufriedenstellend erfüllt.
Die Fragen in der Klausur fand ich auch passend zu den behandelten Thematiken. Die Formulierungen waren teils anders als in den
Vorlesungen, dennoch konnte man mit kurzem Überlegen wissen, worauf die Fragen hinaus wollen. Teilweise war der Platz zum
schreiben etwas wenig, vor allem wenn man etwas größer schreibt.

Ich fange an dem ich sage, dass ich mit der Vorlesung extrem zufrieden bin. Die Inhalte wurden sehr schön erläutert und Sie weckten
auf jeden Fall meine Interesse.

Erst mal eine kleine Anmerkung zur Evaluation. Ich fände den Link über QR-Code sehr geschickt, wenn dieser bei der Veranstaltung
abgeblendet oder irgendwo am Eingang aufgehängt wird. Jedoch ist es als Lösung für StudIP etwas umständlich. Erstens kann man
es fast ausschließlich aus einem Smartphone benutzen und selbst damit muss man erst das Bild herunterladen, dann den Scanner
öffnen, man kann es nicht direkt scannen, sondern man muss das Bild mit dem Scanner öffnen, und wenn alles richtig läuft, wird man
dann zur Evaluation weitergeleitet. Oder man muss das Bild auf einem Laptop öffnen und dann mit dem Handy scannen. Beide
Lösungen sind nicht das Ende der Welt, aber ich kann mir gut vorstellen, dass es für viele Studierende ein "zu großer" Aufwand sein
könnte. Von daher wäre, meiner Meinung nach, ein normaler Link auf StudIP besser geeignet.

Jetzt zur Klausur. Ich fand die Aufgaben Menge für eine Stunde sehr passend und die Schwierigkeit war angebracht. Wenn ich etwas
bemängeln müsste, ich finde, dass eine ganze Aufgabe über die Ganzveranstaltung etwas zu viel ist und zu stark die jenigen
benachteiligen könnte, die die Veranstaltung nicht besuchen konnten (wegen Krankheit oder anderes). Alle wichtige Informationen
waren in der gestellte Zusammenfassung (dazu komme ich später) und es wurde öfter gesagt, dass die Inhalte auf jeden Fall
prüfungsrelevant seien, aber trotzdem könnte das für manche ein Nachteil sein.

Jetzt zu dem Abrufbares Wissen. Im Kürze, eine sehr positive Sache. Es ist sehr hilfreich beim Lernen einen Text mit kompletten
Sätzen zu lesen, als Ergänzung zu den Folien oder den selbst gemachten Notizen, die meistens nur aus Stichpunkte bestehen.

Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit und für die schöne Veranstaltung. Ihre Vorlesung zu besuchen war ein Vergnügen.

Ich habe wirklich nichts zu bemängeln. Der Prof wirkt super lieb und motiviert. Die Red Bull Beispiele waren super passend und
anschaulich. Es gab immer wieder gute begleitende Themen.
Als Pendlerin war ich nur leider aufgrund der späten Uhrzeit nicht so oft da.

Ich möchte erst einmal danke sagen, ich bin immer gerne zu Ihrer Veranstaltung gekommen. Besonders Ihre anschaulichen Beispiele
(Wecker, Red Bull, Biertasting) werden mir sehr in Erinnerung bleiben. Zwar habe ich bei letzterem nicht Teil genommen und mag
auch kein Bier, allerdings habe ich es zuhause erzählt, sondas wir dieses mit acht heimischen Biersorten Weihnachten mit der ganzen
Familie nachgemacht haben. Wir hatten alle unseren Spaß und zum entsetzen aller, hatten die besten nur 4 richtig erraten. Mir hat es
ebenfalls gut gefallen, dass sie nach der Evaluation auf unser Feedback eingegangen sind. Für andere Kurse wäre es vielleicht
besser, das Skript direkt vor der Vorlesung hochzuladen, wir hatten dies ja nur eine kurze Zeit so aber es war mit Skript viel einfacher
in der Vorlesung mitzukommen.
In der Klausur kam ich gut zurecht. Allerdings fand ich sie tatsächlich schwieriger als die Klausur von Unterhehmensführung und da
ich mit Marketing angefangen habe, bin ich mit letzterer nicht ganz fertig geworden. Aber ich habe mich extrem gut von Ihnen und
Ihrem Kollegen vorbereitet gefühlt und hätte alles gewusst, weswegen das nicht schlimm ist.
LG

Insgesamt eine tolle Vorlesung. Spannende und unterhaltende Beispiele. Der Prof hat einen sehr guten Job gemacht. Eine
Klausurfrage war etwas  überraschend aber ansonsten insgesamt in Ordnung.

Jeder Aspekt dieser Veranstaltung war perfekt.

Klausur:

Eine typische BWL-Klausur. Trotzdessen, dass man sehr viel lernt und sich gut vorbereitet, kommt die ein oder andere spezifische
Frage, auf die man die Antwort nicht mehr im Kopf hat. Es ist nunmal sehr schwierig, sich soviel Inhalt zu merken. Alles in allem war
es aber eine recht einfache und gut zu meisternde Klausur, je nach Lernaufwand.

Mein Tipp: Anstatt ganz spezifische Fragen zu stellen, auf die man die Antwort entweder weiß oder nicht weiß, sollte man bei
Fragestellungen etwas Freiraum
geben:

Beispiel: Anstatt: Erläutern Sie die Möglichkeit Nr 3.
Eher sollte es so sein: Erläutern Sie eine der 3 Möglichkeiten.

Konkretes Klausurbeispiel: 3 Möglichkeiten der Datenerhebung nennen. Genau von der Panel Datenerhebung wurden ganze 7
Punkte abhängig gemacht. Fast eine ganze Seite. Für eine so spezifische Fragestellung zu punkteintensiv. Hier hätte man mit
Freiraum arbeiten können.

So gibt man denen, die ein wirklich breites Grundwissen haben, die Chance, besser abzuschneiden. Es ist blöd, etwas ganz
Spezifisches nicht zu wissen, wovon dann so viele Punkte abhängen.



21.02.2024 evasys-Auswertung Seite 9

Außerdem: Zu der Aufgabe bezüglich des Marketingverständnisses von VW: Hier hätte man statt 3 Punkten 5 Punkte geben können.
Hier zeigt sich nämlich das Transferwissen. Das sollte man punktuell höher gewichten.

Allgemein: Es war eine gut gelungene Lehrveranstaltung! Sehr schön, dass regelmäßig alle Folien hochgeladen und sogar
Zusammenfassungen zur Verfügung gestellt wurden! Das verdient ein großes Lob!

Entschuldigen Sie bitte das lange Feedback. Es freut mich, wenn Sie dieses zur Kenntnis genommen haben.

Klausur: War gut machbar

Leider keine Fragen zu Redbull, obwohl das ganze Semester Redbull thematisiert wurde.
Gleiches gilt für Eventmarketing

Klausur fand ich persönlich sehr fair gestaltet, gerne weiter so. Auch die Aufgabenstellungen ansich fand ich passend.

Man hat gemerkt, dass Herr Meier für sein Fachgebiet brennt und das ihm die Lehrveranstaltung Spaß macht. Zudem haben die
Folien „Abrufbares Wissen“ sehr bei der Klausurvorbereitung geholfen.

Man merkt der Lehrperson eine Affinität zu dem Thema Marketing an, welche sich sehr positiv auf die Lehrveranstaltungen auswirkt.

Mir gefiel die Lehrveranstaltung Einführung ins Marketing und möchte mich auch darüber hinaus damit beschäftigen. Da ich nichts zu
bemängeln habe, ist nichts hinzuzufügen. Die Klausur war angemessen gestaltet und in der vorgegebenen Zeit zu lösen.

Passende und aktuelle Beispiele

Prof. Meier gestaltet die Vorlesung sehr eindrucksvoll mit vielen praktischen Beispielen und Anschaulichkeiten wo die genannten
Scahverhalte vorzufinden sind. Dabei blieben mir häufig die Beispiele mehr im Gedächtnis als die reinen Lehrinhalte des Skriptes.
Meiner Ansicht nach, schadet das der Veranstaltung allerdings nicht.
Der Gastvortrag hat meine Erwartung nicht getroffen, einfach da er inhaltlich völlig anders gestaltet war. Die Ausführungen waren für
mich allerdings sehr interessant, als kleiner Exkurs zum Thema betrachtet.

Das einzige was aus meiner Sicht verbessert werden könnte, sind die Charts bereits vor der Veranstaltung hochzuladen. Dann wäre
zum einen das parallele Mitschreiben, gerade der vielen anschaulichen Beispiele, sowie andererseits die Möglichkeit gegeben den
Stoff vorher schon einmal anzulesen und aktiver mitwirken zu können.

Professor Meier hat seine Vorstellung immer mit Begeisterung und mit freundlicher stimme vorgestellt.
Es war immer gewollt fragen zu stellen aber da herr Meier die Vorleung immer so gut vorgestellt hat konnte man sich weniger fragen
vorstellen. Es war supper die fragen nach jeder Vorlesung zu haben.
Und die zusammen fassungen sind supper um sich das klausur vorbereiten einfacher zu gestallen.
Vielen dank für Ihre Vorlesungen Herr Meier, wir werden sie vermissen

Sehr abwechslungsreiche Vorlesungen und eine sehr faire Klausur

Sehr gute Lehrveranstaltung, absolut eine meiner Favoriten bisher, vielen dank

Sehr gute Vorlesung mit vernünftigen und aktuellen Beispielen.

Schade ist jedoch, dass dieses Fach Im Bachelor Wirtschaftsinformatik nur als Kombiklausur angeboten.

Super Spannendes Fachgebiet und wirklich ein super Dozent. Danke vor allem an Bernd Meier. Ich könnte mir sehr gut vorstellen,
mich in diesem Fachgebiet weiterzubilden.

Super Vorlesung, es hat immer Spaß gemacht!
Leider ist es Ihnen nicht gelungen, meine Sucht für Red Bull zu minimieren ;)


